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اختبار الشهادة الثانوية العامة / القسم العلمي
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أجب عن خمسة أسئلة فقط من الأسئلة الستة التالية :
السؤال الأول : 

أ ) صوب العبارات التالية بتغيير ما تحته خط ( دون استخدام صيغة النفي ) 

1- يتميز الطيف الناتج عند تعريض ملح كلوريد البوتاسيوم الصلب للهب بنزن غير المضيء بلون قرمزي 

             2- يمكن الحصول على محلول هيبوكلوريت الصوديوم ( NaOCℓ ) بتفاعل محلول مخفف بارد من 
               هيدروكسيد الصوديوم ( NaOH ) مع غاز الهيدروجين . 

[image: image3.png]


             3- يكتسب العامل المؤكسد في التفاعل التالي  PCℓ3  + Cℓ2        PCℓ5  عدد من الالكترونات   

                يساوي  1  .
4- يستخدم مركب  NaHCO3  في إعادة تزويد الهواء داخل الغواصات بالأكسجين وذلك عندما  يتفاعل مع ثاني أكسيد الكربون . 

5- يتكون الصلب الذي لا يصدأ من حديد , كربون  , نيكل . 

6- تتكون السبيكة السائلة المستخدمة كسائل في الترمومترات التي تقيس درجات الحرارة العالية من عنصري الصوديوم والرصاص .
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        ب ) أولاً : احسب عدد التأكسد للعناصر التي تحتها خط في المركبات التالية : 

                        H2 SO3     ،       [  FeCℓ 4]      ،      Cr ( OH )3
 
     ثانياً :" يتفاعل الحديد مع الأحماض المختلفة ويكون أملاح وتتصاعد غازات"


أكمل الجدول التالي بما هو مطلوب :
	
	التفاعل الكيميائي
	الملح الناتج
	الغاز المتصاعد

	1
	تسخين الحديد النقي مع حمض الكبريتيك المركز
	كبريتات الحديدII  و.........
	...................

	2
	إضافة الحديد لحمض النيتريك المركز( أكثر من 60 %  )  
	................................


	.....................


         جـ ) أولاً : ما المقصود باثنين فقط  مما يلي : 


1- نقطة التعادل 

2- جهد الخلية القياسي 

3- الفاراداي 

              ثانياً : دليل حمضي  PkIn   له = 5  والمطلوب : 
1- حساب مدى الدليل  . 

2- قيمة PH   للمحلول الذي يوضع فيه الدليل ويظهر اللون الأوسط للدليل والأقرب إلى الحالة 
    القاعدية  .

بقية الأسئلة في الصفحة الثانية
السؤال الثاني : 

أ ) أكمل العبارات التالية بكلمات علمية مناسبة : 
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التفاعل التالي يحدث في خلية جلفانية Zn +  Ni 2+            Zn 2+ +  Ni   فيكون قطب الأنود     هو ............................
2- عند تعرض الصوديوم لكمية كبيرة من الأكسجين فإنه يحترق بلهب  ............. مكوناً ..................
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خلية جلفانية يحدث فيها التفاعل التالي Mn2+ +  Fe                   Mn + Fe2 +   يكون اتجاه سير الالكترونات فيها من قطب  ............... إلى قطب  ...............


ب ) أمرت كمية من الكهرباء في خليتين الكتروليتين متصلتين على التوالي، وكانت النتائج كما هو مبين على الرسم احسب كتلة الحديد المترسبة (X  ) بالجرام في الخلية رقم (2  ). (علماً بأن 108 = Ag ،  56 =  Fe ) 
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جـ) أولاً: فسر لثلاثة فقط مما يلي : 

1- يمكن استخدام ملعقة من الفضة في تحريك محلول كبريتات النحاس .  

     ( جهود الاختزال القياسية لكل من الفضة = 0.799+  فولت ، النحاس0.340+ =   فولت  ) 
2- حمض النيتريك المدخن يسبب خمولاً للحديد . 

3-  توجد تحذيرات على العديد من منظفات الأفران بعدم استعمالها على الأواني المصنوعة من الألومنيوم.

4- تتصف العناصر الانتقالية بتعدد حالات تأكسدها في مركباتها سواء كانت في الحالة الصلبة أم في محاليلها المائية . 
    ثانياً: في إحدى التجارب العملية تم خلط قليلاً من الملح الصلب (  X) مع كربونات  الصوديوم الصلب في جفنة    

             مع إضافة قطرات من الماء إليه وخلطهما جيداً فلوحظ تصاعد غاز (  y  ) الذي يكون سحب بيضاء 
             عند تقريب ساق زجاجية  مبللة بحمض الهيدروكلوريك المركز إليه .
المطلوب  :
1- ما هو الكاتيون المكون للملح  (X  ) .


2- ما رائحة الغاز  ( y ) المتصاعد .



3- ما اسم الغاز  (  y ) المتصاعد . 

بقية الأسئلة في الصفحة الثالثة

السؤال الثالث : 

أ ) أكتب الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل عليه أربعة فقط من العبارات التالية :
1- عملية كيميائية ينتج عنها اكتساب الإلكترونات ونقص في عدد التأكسد .

2-  مركب للصوديوم مسحوقه  أبيض خفيف لا ينحل بالحرارة وينتج من تفاعله مع حمض النيتريك ملح نترات الصوديوم والماء و ثاني أكسيد الكربون .

3- أحماض أو قواعد عضوية ضعيفة لها ألوان تختلف تبعاً لتركيز كاتيون الهيدروجين في المحلول وتستخدم لتحديد نقطة التعادل عند تفاعل الحمض مع القاعدة .
4- الكتلة التي لها القدرة على اكتساب أو فقد مول  واحد من الإلكترونات أثناء التفاعل الكيميائي . 
5-  مركب كيميائي يستخدم لتنظيف أنابيب المجاري عند خلط بلوراته مع مسحوق الألومنيوم 
في وجود مواد قاعدية .

ب ) ادرس الخلية الموضحة بالرسم ، ثم أجب عن الأسئلة علماً بأن  Pb2+ / Pb =0.126-   فولت 
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ا – أمامك مجموعة من المحاليل هي :
    
        PbCℓ 2 ]  ،  HCℓ  ، K NO3     ، [ KOH  
                    اختر منها المحلول المستخدم في كل من : 


أ – ( X ) الموجود في القنطرة الملحية . 


ب- ( Y ) الموجود في نصف الخلية رقم  ( 2 ) .

2- ماذا يحدث لتركيز المحلول الإلكتروليتي في نصف
               الخلية  رقم (1  ) بمرور الوقت . 

3- اكتب معادلة نصف التفاعل الحادث في نصف
                الخلية رقم  (1  ) . 


4- * احسب جهد التفاعل التالي : 
                                          Pb2+ + H2              Pb + 2 H + 

    * هل التفاعل تلقائي  أم  لا   ؟ 


جـ ) أولاً : اذكر استخدام  كل من : 


1- صلب السيلكون  .


2- أكسيد الفانديوم( V2 O5 )  V  عند تحضير حمض الكبريتيك .  

بقية الأسئلة في الصفحة الرابعة
ثانياً : يمثل المنحنيان التاليين معايرة حمض مع محلول قاعدة قارن بينهما من حيث : 


  
           شكل  رقم (  1  ) 
 
                      
     شكل  رقم (  2  ) 
	
	أوجه المقارنة
	شكل (  1  )
	شكل (  2  )

	1
	قوة كل من الحمض والقاعدة 
	
	

	2
	مدى التغير المفاجئ في قيمة PH 
	
	

	3
	قيمة الأس الهيدروجيني PH عند نقطة التعادل 
	
	


السؤال الرابع : 


أ ) انقل إلى كراسة إجابتك الإجابة الصحيحة لخمسة فقط  من الفقرات التالية : 


1- المركب الذي يكون فيه عدد تأكسد المنجنيز  +6  هو : 



أ )  HMnO4 
  
ب ) Na2MnO4    
 جـ ) KMnO4   
د ) MnO2 
2- العنصر الانتقالي المستخدم في الهدرجة  هو :
أ )   Fe         

ب )   Pt          
جـ )   Pd             
د )  Cu 

3- الفلز الأقل قدرة على فقد الالكترونات أثناء التفاعلات الكيميائية هو : 

أ ) الزئبق  ( 0.851+  فولت ) 

ب ) الخارصين (0.762 -   فولت )

جـ ) النحاس (0.340 +   فولت )         
 د ) الرصاص ( 0.126 -  فولت ) 

بقية الأسئلة في الصفحة الخامسة

4- المركب المستخدم في المختبر لامتصاص غاز ثاني أكسيد الكربون والغازات الحمضية الأخرى هو : 



أ ) NaCℓ        
ب ) NaOH      
جـ )  NaHCO3   
د ) Na2CO3 


5- العنصر (  X) له التركيب الالكتروني  [Ar] 3d 1 , 4S 2  يعتبر عنصر : 


أ ) مثالي        
ب ) انتقالي غير حقيقي

جـ ) انتقالي داخلي
د ) انتقالي رئيسي


6- جهد الاختزال القياسي لإلكترود الفضة   = Ag + / Ag + 0.799  فولت  فإن الإلكترود الذي له      
              القدرة على أكسدة الفضة  هو :  



أ ) Sn 4+ / Sn 2+  (0.15 +  فولت )  
ب ) Cu + / C u  ( +0.158   فولت ) 


جـ ) Hg 2+ / Hg  (0.851 +  فولت ) 
            د ) Fe 3+ / Fe2+ ( 0.770 + فولت )


ب) أولاً : قارن بين  Ti 3 + : [ Ar ] 3d 1    و Cu + : [ Ar ] 3d 10   من حيث  :
1- تكوين المركبات الملونة في المحاليل المائية . 
2-  نوع الخاصية المغناطيسية . 
    ثانياً : أكمل المعادلات الكيميائية الرمزية التالية : 
1) MgO  + 2 Na                                    ………………… +  ……………….

2) Ca ( OH )2 +  Na2 CO3                   ………………… +  2 NaOH 

3) Fe   +  2 HCℓ                                   …………………. +  H2 
                                                                                                   مخفف 
 4) NaOH  +  CO2        فترة طويلة          ………………….    







                                          محلول مركز بارد 
بقية الأسئلة في الصفحة السادسة
جـ ) الرسم التالي  يمثل معايرة حمض الهيدروكلوريك مع محلول هيدروكسيد الصوديوم والنتائج موضحة      

      على الرسم ، ادرسه جيداً ثم أجب عما يلي : 

1- أحسب مولارية هيدروكسيد الصوديوم المستخدم في هذه المعايرة .
2-  ما اسم الدليل المستخدم في  هذه المعايرة .
3- فسر تغير لون المحلول في الدورق إلى اللون الوردي عند  
     انتهاء عملية المعايرة .

4- هل التفاعل الموضح بالرسم يمثل قياس القاعدية أم قياس الحموضة ؟

السؤال الخامس : 


أ ) عرف ثلاثة فقط مما يلي : 

            
         1- مدى الدليل 
                             
2- عدد التأكسد    

                  3- العناصر الانتقالية                          
4- تركيز المحلول  


ب) الشكل التالي يمثل  خلية جلفانية ، ادرسه جيداً ثم أجب عن الأسئلة التي تليه : 


1- أي الساقين  ( X )  أو (Y  ) تقل كتلته عندما 
     تعطي هذه الخلية تياراً كهربياً . 

2- ما وظيفة القنطرة الملحية في هذه الخلية ؟ 
3- ما الشروط الواجب تطبيقها عند كتابة الرمز 
      الاصطلاحي للخلية الجلفانية .

4- طبق الشروط السابقة في كتابة الرمز الاصطلاحي

     لهذه الخلية الجلفانية .
بقية الأسئلة في الصفحة السابعة
جـ ) يمثل الشكل الجدول الدوري الحديث والرموز المعطاة ليست رموزاً كيميائية حقيقة , ادرسه جيداً ثم أجب عن الأسئلة التي تليه :
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1- أي العنصرين (  A)  , ( B ) له درجة انصهار أقل ؟ 


2- أي العناصر (B  )  ,  ( G )  , (E  ) ينتهي التوزيع الالكتروني له بالمستوى الفرعي 4d  ؟
3- أي العنصرين ( A )  , (  J)  له سالبية كهربية أعلى ؟ 
4- أي العنصرين ( A )  , ( D ) له كثافة أكبر ؟ 

5- أي العنصرين ( G ) , ( E ) له طاقة تأين أقل ؟ 

6- فسر " وجود فرق كبير بين نصف القطر الذري ونصف القطر الأيوني للعنصر A ".
السؤال السادس : 

1) ماذا يحدث لاثنين فقط مما يلي : 

1- للون الأزرق  لمحلول كبريتات النحاس II عند غمس ساق خارصين به بعد فترة من الزمن .

2- لتأين دليل حمضي عند وضعه في محلول هيدروكسيد الصوديوم (NaOH  ).
3- إضافة محلول هيدروكسيد الصوديوم (  NaOH ) إلى محلول كبريتات النحاس II    

     (CuSO4  ) في أنبوبة اختبار . 
بقية الأسئلة في الصفحة الثامنة
    ب) الشكل التالي يمثل خلية  التحليل الكهربي لمحلول كلوريد الصوديوم  ( NaCℓ  ) في الظروف القياسية . 


] جهود الاختزال القياسية لكلٍ من الكلور  1.358 + = فولت ، الصوديوم 2.711 - = فولت  ،
                الماء  0.830 - =  فولت  [
والمطلوب : 
1- سم الأيونات السالبة ( الأنيونات ) الموجودة 
     في المحلول أثناء عملية التحليل . 

2- أكتب معادلة التفاعل الحادثة عند الأنود . 

3- فسر تصاعد غاز الهيدروجين في الخلية . 
4- أحسب كمية الكهرباء بالكولوم اللازمة للحصول
    على  4 مول من  غاز الهيدروجين  H2 المتصاعد في الخلية .
    ( علماً بأن الفاراداي 96500 = كولوم ) 

   جـ ) ادرس المخطط الآتي جيداً ، ثم أجب عما يليه : 



1- اكتب الصيغ الكيميائية لكلٍ من (A  )  ، (  B  ) .

2-  ما لون الراسب  Fe(OH )3  المتكون من التفاعل ر قم (  4 ) ,  ( 5  ) .
3- ماذا يحدث للراسب المتكون من التفاعل رقم (  4 ) , ( 5  ) عند إضافة حمض الهيدروكلوريك المخفف 
     إليه ورج أنبوبة الاختبار .

    4- اذكر اسم العملية الكيميائية ( C ) في التفاعل  رقم (  5 ) .

    5- ما هو الكاتيون الموجود في الملح الذي يكّون محلوله : ( ضمن أملاح المخطط ) 

      1- لون أحمر دموي مع محلول ثيوسيانات البوتاسيوم . 
      2- راسب أسود عند إمرار غاز كبريتيد الهيدروجين في محلوله المحمض . 
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